

# ИСКРА ЛЕННИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 40 (419) 2 июля 1940 года, вторник

## О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск третьего года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР **постановляет:**

1. Выпустить государственный заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1940 года по 1 декабря 1960 года, из четырех процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комисариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

Председатель СНК Союза ССР  
**В. МОЛОТОВ.**

Управляющий делами СНК Союза ССР  
**М. ХЛОМОВ.**

Москва, Кремль. 1 июля 1940 года.

## Постановление Совета Народных Комиссаров ССР

### О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов, Совет Народных Комиссаров ССР **постановляет:**

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить единые расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель СНК Союза ССР **В. МОЛОТОВ.**  
Управляющий делами СНК Союза ССР **М. ХЛОМОВ.**

## Решение Исполнительного Комитета Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся от 28 июня

На основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 г. № 590 «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями» и решения Исполнительного Комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1940 г. Исполнительный Комитет Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся **решил:**

1. Установить с 28 июня 1940 г. во всех отделах райисполкома, районных организациях и учреждениях, а также организациях района начало занятий с 9 часов утра местного времени.

2. Установить во всех отделах райисполкома, а также районных организациях и учреждениях перерыв в работе для принятия пищи — один час, с 1 часа дня до 2-х часов дня (время местное) и окончание работы в 6 часов вечера.

3. Поручить зав. торговым отделом райисполкома тов. Торгунаку разработать мероприятия, обеспечивающие нормальное обслуживание культурно-бытовых нужд трудящихся (общественное питание, торговля, детские сады и т. д.) с учетом изменения в длительности рабочего дня и начала занятий.

Председатель райисполкома  
**П. Калинин.**

Секретарь райисполкома  
**С. Пшеничный.**

Третий пятилетний план — это программа гигантского подъема народного хозяйства СССР, подъема культуры и благосостояния трудящихся.

Подпиской на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) ускорим выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства!

## Мирное разрешение советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины

26 июня председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов В. М. сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску:

«В 1918 году Румыния, пользуясь военной слабостью России, насильственно отторгла от Советского Союза (России) часть его территории — Бессарабию и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населенной главным образом украинцами, с Украинской Советской Республикой.

Советский Союз никогда не мирится с фактом насильственного отторжения Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда военная слабость СССР отшла в область прошлого, а создавшаяся международная обстановка требует быстрейшего разрешения полученных в наследство от прошлого спорных вопросов для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и своевременным в интересах восстановления справедливости приступить совместно с Румынией к немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу той части Буковины, население которой в своем громадном большинстве связало с Советской Украиной как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава. Такой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представить — правда, лишь в незначительной степени — средство возмещения этого громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает Королевскому правительству Румынии отдать Бессарабию Советскому Союзу и северной части Буковины в соответствии с предложением правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Правительство СССР выражает надежду, что Королевское правительство Румынии примет настоящие предложения СССР и тем разрешить затянувшийся конфликт между СССР и Румыней.

Правительство СССР ожидает ответа Королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года.

27 июня румынский посланник г. Давидеску передал тов. Молотову нижеследующий ответ Румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к Румынскому правительству с просьбой оказать помощь в урегулировании спорных вопросов по эвакуации румынских войск из Бессарабии и северной части Буковины.

Чена 26 июня в 10 часов вечера Его Превосходительством г-ном В. Молотовым, Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным комиссаром иностранных дел г-ну Давидеску, Посланнику Румынии в Москве.

Вдохновляемое тем же, что и Советское правительство, желанием видеть решениями мирными средствами все вопросы, которые могли бы вызвать разногласия между СССР и Румынией, Королевское правительство заявляет, что оно готово приступить немедленно, в самом широком смысле, к дружественному обсуждению, с общего согласия, всех предложений, исходящих от Советского правительства.

Соответственно Королевское правительство просит Советское правительство с благоволить указать место и дату, которые оно же будет фиксировать для этой цели.

Как только Румынское правительство получит ответ Советского правительства, оно назначит делегатов и надеется, что переговоры с представителями Советского правительства будут иметь результатом создание прочных отношений доброго согласия и дружбы между СССР и Румынией.»

27 июня 1940 года.

На поставленный тов. Молотовым вопрос, принимает ли Румынское правительство предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины, г. Давидеску ответил, что Румынское правительство принимает эти предложения.

В связи с этим председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов передал вчера г. Давидеску следующий ответ Советского правительства:

«Правительство СССР считает ответ Королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложение Советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Правительство СССР предлагает Королевскому правительству Румынии отдать Бессарабию Советскому Союзу и северной части Буковины в соответствии с предложением правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины назначаются генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии. Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов Черновицы, Кишинев и Акерман.

ногого парка, мостов, складов, аэродромов, промышленных предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить Комиссию из представителей Советского правительства и Румынского правительства по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины.

Советское правительство настаивает, чтобы Королевское правительство Румынии дало ответ по вышеизложенным предложениям не позже 12 часов дня 28 июня.

27 июня 1940 года.

В 11 часов утра 28 июня г. Давидеску передал т. Молотову следующий ответ Румынского правительства на последнее заявление Советского правительства:

«Румынское правительство для того, чтобы иметь возможность избежать серьезных последствий, кооторые повлекли бы применение силы и открытие военных действий в этой части Европы, видит себя обязанным принять условия эвакуации, предусмотренные в советском ответе.

Румынское правительство же зало бы, однако, чтобы еро, предусмотренный пунктами 1 и 2, был продлен, принимая во внимание, что эвакуацию территории было бы крайне трудно осуществить в течение четырех дней, вследствие дождей и наводнений, которые попортили пути сообщения.

Смешаная комиссия, учрежденная в силу пункта 5, могла бы обсудить и решить этот вопрос.

Имена румынских представителей в этой комиссии будут сообщены в течение дня.

28 июня 1940 года.

Таким образом, Румынское правительство приняло предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представители СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины назначаются генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии. Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов Черновицы, Кишинев и Акерман.

## Трудящиеся района единодушно одобряют обращение ВЦСПС и новый закон правительства

На всех предприятиях, во всех учреждениях и колхозах прошли многолюдные митинги и собрания, посвященные обсуждению обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

Выступающие на митингах от всей души приветствуют предложения ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР, направленные на дальнейшее увеличение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины, усиление обороноспособности нашей счастливой родины.

Рабочие в своих выступлениях отмечают, что нам помочь ждать не от кого, мы сами умеем защитить себя. Лишний час работать это не трудно, но это даст добавочно продукции на миллионы рублей. Добавоч-

но будет выпущено много самолетов, танков, тракторов и комбайнов, которые нам нужны для дальнего укрепления нашей родины. Пусть помнят забияки за нашим рубежом, что мы к отпору всегда готовы.

Рабочий больницы, 60-ти летний старик т. Елисеев сказал: «Обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР приветствуем, учитывая рабочий день, мы повысим производительность труда, этим самым еще крепче сделаем боевую мощь нашей родины, чего требует сейчас международная обстановка».

Рабочие райсовхоза на митинге в один голос заявили, что они ежедневно будут выполнять норму выработки не ниже чем на 200 проц.

Комбайнеры В.-Чебулинской МТС взяли обязательство в ближайшие дни закончить ремонт комбайнов и провести уборку в сжатые сроки без потерь.

**Д. Домбрычев.**

## НАВЕДЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

28 июня в В.-Чебулинской МТС состоялся митинг, посвященный выпуску обращения ВЦСПС и новому закону правительства о труде. В своих выступлениях рабочие и служащие единодушно приветствовали новый закон правительства о труде.

Тов. В. Лобуев сказал, — обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР мы единодушно одобряем, будем еще производительнее работать, тем самым еще больше увеличим богатства нашей страны, усилим мощь Красной Армии, еще улучшим нашу жизнь. Обязуемся с высоким качеством отремонтировать сельскохозяйственные машины, чтобы они

бесперебойно работали на колхозных полях.

В принятой резолюции говорится:

«Обсудив обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР об установлении 8-часового рабочего дня, семидневной рабочей недели и запрещение самовольного ухода с предприятий, учреждений, мы служащие и рабочие МТС приветствуем новый закон правительства о труде, который наведет большевистский порядок на производстве. Усилим борьбу с летунами и прогульщиками, повысим производительность труда, перевыполним производственный план».

**Смирнова.**

## Ответим стахановской работой

28 июня в В.-Чебулинской МТС состоялся митинг рабочих, служащих, комбайнеров, трактористов и штурманов, посвященный обращению ВЦСПС и Указу Президиума Верховного Совета ССР.

Комбайнер Верх.-Чебулинской МТС тов. Смотров в своем выступлении сказал: «Указ Президиума Верховного Совета является выражением воли всего нашего народа. Этот новый закон еще больше укрепит трудовую дисциплину, заставит работать лодырей и летунов, которых в нашей МТС породочное количество. Я от всей души благодарю нашу партию и правительство за этот замечательный закон».

Кузнец т. Горлов М. сказал: «Я одобряю Указ нашего правительства, ибо он направлен на повышение производительности труда, на укрепление мощи ССР, на укрепление трудовой дисциплины. В ответ на это постановление правительства мы ответим стахановской работой, образцово подготовимся к уборочной кампании».

Тов. Родионов сказал:

«Сегодня газеты нам сообщили радостную весть, мы получили документ исторической важности. Указ Правительства

направлен на повышение производительности труда, на укрепление оборонной мощи ССР, на укрепление трудовой дисциплины, что нам необходимо, в особенности сейчас, в период напряженной международной обстановки. Я от всего сердца благодарю наше правительство и партию за этот мудрый закон».

В резолюции митинга сказано: «Мы рабочие, служащие, комбайнеры, трактористы и штурманы целиком и полностью одобрили обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями, направленные на укрепление трудовой дисциплины, на поднятие производительности труда, еще более развитие народного хозяйства и укрепление обороноспособности нашей родины».

Сплотившись вокруг ВКП(б) и мудрого вождя всех трудящихся товарища Сталина еще шире развернем соревнование, на отлично подготовимся к уборочной кампании и проведем ее в сжатые сроки и без потерь».

## IX ПЛЕНУМ ВЦСПС

25 июня в Москве в Колонном зале дома Союзов открылся IX пленум ВЦСПС. В работе пленума принимали участие председатели и члены президиумов Центральных Комитетов союзов, председатели областных, фабрично-заводских и местных комитетов.

Пленум обсудил вопрос о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-ми дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

С докладом выступил секретарь ВЦСПС тов. Шверник.

Все выступавшие в прениях горячо приветствовали инициативу президиума ВЦСПС, начавшего ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, беспощадной борьбы с лодырями, летунами, дезорганизаторами производства. Ораторы подчеркивали, что трудящиеся с большим удовлетворением встретят эти мероприятия, так как они еще больше укрепят социалистическое государство и усилят мощь Красной Армии и Всесоюзного Морского Флота.

(ТАСС).

## План кооперативного строительства в Китае

В ближайшее время китайское национальное правительство приступает к созданию широкой сети кооперативов по всей стране. Эту работу предполагается провести в течение 5 лет.

В настоящее время идет подготовка к открытию главного управления, которое будет возглавлять все местные отделения и снабжать кооперативы товарами. В течение 5 лет в каждом поселке предполагается открыть кооператив.

(ТАСС).

## Новое латвийское правительство

Президент латвийской республики Ульманис утвердил новый состав правительства во главе с премьером — министром и временно исполняющим обязанности министра иностранных дел профессором Кирхенштейном Августом.

(ТАСС).

## ДОСРОЧНО ВНЕСЛИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

Колхозники колхоза «Трактор» Кузьма Ефимович Лазарев и Адам Борисович Липницкий 30 июня первыми по Покровскому сельсовету досрочно полностью уплатили сельхозналог на 1940 год. Тов. Лазарев уплатил 89 р. 30 к. сельхозналога и 30 руб. страховых платежей, тов. Липницкий — 85 р. 75 коп. сельхозналога и 30 р. страховых платежей.

В этот же день на 100 процентов уплатили сельхозналог председатель колхоза «Трактор» тов. Крикунов — 166 руб. 20 коп., председатель сельсовета тов. Рослов — 87 руб., налоговой агент тов. Воронин — 88 руб. 71 коп. и секретарь сельсовета тов. Смотров — 114 р. 23 коп.

**Н. С. Воронин.**

## СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В КИШИНЕВ, ЧЕРНОВИЦЫ, АККЕРМАН

28 июня в 2 часа дня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части **Буковины** и **Бессарабии**. Танковые войска и мотопехота Красной Армии вступили в города **Черновицы**, **Хотен**, **Сорока**, **Бельца**, **Кишинев**, **Бендери**, **Аннерман**. Продвижение советских войск происходит планомерно и в полном порядке без каких либо инцидентов.

Население повсюду встречает части Красной Армии радостно, с цветами, с лозунгами «Да здравствует Советская Бессарабия», «Да здравствует Советский Союз».

## Советские войска вышли на новую границу с Румынией

Киев, 30 июня (ТАСС).

В северной части **Буковины** советские войска выполнили свою задачу и вышли на установленную границу с **Румынией**. В **Бессарабии** советские войска заканчивают выход на новую границу с **Румынией**, то есть на реке **Прут** и **Дунай**. Механизированные части заняли город **Измаил** на реке **Дунай**. Продвижение советских войск повсюду происходит планомерно и без инцидентов.

## Радостная встреча освободителей

Долгие годы насильственно оторванный от своей родины страдал под румынским игом народ Бессарабии. С надеждой смотрел на Советский Союз, ждал своего освобождения. И радостный день настал.

С цветами, с красными знаменами, с хлебом-солью встречают ликующий народ Бессарабии и Северной Буковины свою освободительницу Красную Армию.

По селам, городам, mestechкам с приходом Красной Армии стихийно возникают митинги. Крестьяне целуют, обнимают бойцов, со слезами на глазах говорят: — мы ждали вас 22 года... спасибо от нас, от детей и внуков наших тому человеку, который послал вас, — спасибо родному Сталину!

В крупнейшем городе Северной Буковины Черновицах все дома и улицы к приходу частей Красной Армии были украшены красными флагами. Массы людей впервые в своей жизни стали хозяевами площади и улиц. Со знаменами и оркестрами освобожденный народ

(ТАСС).

## ПРОВАЛИЛИ ПАРОВСПАШКУ

Колхоз «Красные соклы» (председатель т. Буданев) паровспашку позорно сорвал. На 30 июня вспахано всего 120 га, из них тракторами — 77 и на лошадях — 43 га. По плану нужно вспахать 250 га. Прорвал на паровспашке объясняется плохой работой тракторного отряда. В отряде простой тракторов вошли в систему, ежедневно простаивают 3—4 трактора. 27 июня не работали ни один трактор. Три трактора стояли из-за неисправности, четвертый — из-за неисправности плуга, хотя плуг можно было взять у другого трактора, пятый стоял потому, что в отряде не было бригадира и тракторист весь день пролежал без работы.

Также плохо организована пахота на лошадях. Пашут только 8 пахарей и ни один из них норму 1 га не выполняет, хотя лошади хорошей упитанности. Бригады паровспашкой не руководят.

Сроки паровспашки прошли. Если выполнение колхоза срочно не усилит паровспашку, то в колхозе план подъема паров останется не выполненным и условие для высокого урожая будущего года не будет создано.

**Х. ВАЛЕЕВ.**

## ЗАГОТОВИМ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ДУБИТЕЛЕЙ

Для кожевенной промышленности дубители имеют большое значение. В 1940 году наш район по плану должен заготовить 1000 центн. ивового коры, которое является хорошим дубителем. Все заготовительные организации, а также

**С. Васильев.**

**Зам. редактора И. Н. НИКОЛАЕВ.**